Kilka zadan do samodzielnego zrobienia

20 grudnia

1. Niech ¢ : R? — R? bedzie endomorfizmem zaleznym od ¢t € R zadanym
wzorem ¢((x1,z2,x3)) = (dx1 — 2 + 223,21 + 220 + 223, 221 — 229 + tX3).
Dla jakiej wartosci ¢ wektor (1,1,2) jest wektorem wlasnym ¢?

2. Endomorfizm v : R? — R? zalezy od parametru s € R i dany jest
wzorem ¥ ((z1,22)) = (sx1 + 322, —21 + 222). dla jakiej wartosci s liczba 5
jest wartoscia wlasng ¢?

3. Zmnalez¢ wartosci wlasne i bazy podprzestrzeni wtasnych endomorfizmu
# : R?® — R? zadanego wzorem ¢((1, v2,23)) = (—x1 — 8z — 2+ 8x3, —4w| —
5x9 + 8x3, —4x1 — 8x9 + 11.%'3).
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4. Dla macierzy A = [ 6 4
taka macierz odwracalng C, ze D = C~'AC. Poda¢ wzér na A™.

5. Zadano w R* wektory v; = (1,2,1,1), v = (3,4,1,2),v3 = (3,2,1, —1).
Zastosowadé do uktadu vy, ve, v3 proces ortogonalizacji Grama-Schmidta. Niech
w = (1,0,0,0). Znalezé w V = lin(vy,ve,v2) wektor v, dla ktorego liczba
||lv — wl|| osiaga najmniejsza wartos¢. Obliczyé obraz wektora w w symetrii
prostopadlaej wzgledem V.

Odpowiedzi: 1. t =7,2. s =6,3. Ay = =1, A2 = 3, V(1) = lin((1,1,1)),

] znalezé taka macierz diagonalna D oraz

. .. . . 1
dimV(3) = 2 1 jest opisana rownaniem 1 + 2x2 — 223 =0, 4. D = [ 0 g }
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realizacja algorytmu G-S daje w; = (1,2,1,1),wy = (1,0,—1,0),ws =
(1,0,1,—2). Szukany wektor v to rzut prostopadly w na V czyli v =
%wl + %wg + %wg.Obraz w symetrii to 2v — w.
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